
1 
A metabolikus szindróma rizikófaktorainak vizsgálata: a has/törzs arány összefüggése az 

abdominális zsírtömeggel 

Barnai Mária PhD', Máthéné Köteles Éva', Korom Andrea', Pozsár Eszter 2, Vágvölgyi Anna 3, 

Ábrahám Judit Erzsébet 3
, Domján Andrea PhD', Kósa István PhD 3, 

'Szegedi Tudományegyetem Egészségtudományi és Szociális Képzési Kar, Fizioterápiás Tanszék 
2Szegedi Tudományegyetem Szentgyörgyi Albert Klinikai Központ 

3 Szegedi Tudományegyetem Általános Orvostudományi Kar, Preventív Medicina Tanszék 

Bevezetés: A túlsúly és népegészségügyi szempontból kulcskérdés nemcsak 

Magyarországon, de az egész világon. A metabolikus szindróma egyik legfontosabb rizikófaktora a 

megnövekedett zsírtömeg, különösen a testüregekben raktározott zsírtöbblet ( abdominális/viscerális zsír). 

Az egészség és az elhízás következményeivel foglalkozó világszervezetek nagy hangsúlyt 

fektetnek a rizikófaktorok vizsgálatára, felhívják a figyelmet a lakosság rendszeres 

Anyag és módszer: 98 (71 metabolikus szindrómás és 27 önkéntes kontroll) részvételével végeztük el 

a vizsgálatokat. Az antropometriai vizsgálatok mellett impedancia méréssel végeztünk testtömeg analízist és 

viscerális zsírtömeg vizsgálatot. Kiemelten vizsgáltuk a test körfogatok, a testtömeg index és a has/törzs 

arány összefüggését a zsírtömeggel. 

Eredmények: A derék körfogat, a haskörfogat és a has/törzs arány magas, statisztikailag is szignifikáns 

korrelációt mutatott a viscerális zsírral. Szintén szignifikáns, de kevésbé összefüggést találtunk a BMI, a 

körfogat, a testmagasság, testsúly, a törzs magasság és a törzs zsír értékeit összevetve a viscerális 

zsírral. 

Megbeszélés, következtetések: a szokásos nagyszámú vizsgálatokon alapuló paraméterek, mint a BMI és 

a haskörfogat jól tükrözik a magas rizikófaktornak számító törzsön és a hasüregben felszaporodott 

zsírtömeget, azonban nincsenek tekintettel a testarányokra. Az általunk vizsgált törzsmagasságot és 

haskörfogatot is figyelembe elemzések úgy érzékenyebben mutatják a viscerális zsír mennyiségét. 

Ennek különösen akkor van amikor a BMI alapján a páciens a normál értékek határát 

súrolja, vagy a nagy izomtömeg miatt magas számolt BMI magas értéket mutat annak ellenére, 

hogy a zsírtömeg normális. 


